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Штучний інтелект у сучасному світі має високий потенціал 
радикального перетворення фінансової галузі, забезпечуючи 
фінансовим установам нові можливості задоволення різноманіт-
них потреб клієнтів – від управління доступом до коштів та їх 
витрат до реалізації стратегій заощаджень та інвестицій. В 
контексті цього, інструменти штучного інтелекту використо-
вуються для оптимізації різноманітних процесів у фінансових 
установах, розпочинаючи від прийняття кредитних рішень та 
завершуючи забезпеченням кібербезпеки та управлінням фінан-
совими ризиками. За прогнозами Grand View Research, ринкова 
вартість штучного інтелекту у фінансовому секторі, яка скла-
дала 9,45 мільярда доларів у 2021 році потенційно може зрости 
до 2030 року на 16,5 % [1], а у звіті McKinsey підкреслюється, 
що потенціал зростання штучного інтелекту в банківській та 
фінансовій сферах сягає 1 трильйона доларів [2]. 

Інтеграція штучного інтелекту (ШІ) у фінансовий сектор 
відкрила цілу низку трансформаційних застосувань. Серед 
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основних напрямів впровадження штучного інтелекту фінан-
совими установами доцільно виділити: 

 аналіз даних (штучний інтелект може ефективно аналізу-
вати великі обсяги даних, що генеруються фінансовими уста-
новами. Зокрема, використання алгоритмів часових рядів дає 
змогу фінансовому посереднику передбачати майбутні цінові 
рухи на основі великих масивів даних. Використання алгоритмів 
машинного навчання, таких як випадковий ліс, глибокі нейронні 
мережі, або градієнтний підйом, може допомогти в створенні 
моделей, які здатні до складних аналізів і прогнозувань на 
основі багатьох параметрів. Сентиментальний аналіз на основі 
NLP може виявити настрій гравців на ринку, а також виявити 
ключові слова та фрази, які впливають на цінові рухи, аналізу-
вати новини, соціальні мережі та інші джерела інформації для 
розуміння реакції громадськості на події, репутації клієнта тощо 
[3]. Як результат – отримання цінних інсайтів щодо трендів, 
патернів та ризиків, допомагаючи учасникам фінансового ринку 
приймати обґрунтовані рішення про купівлю, продаж та 
управління фінансовими активами); 

 прийняття рішень (автоматизовані системи на базі штуч-
ного інтелекту і машинного навчання можуть приймати рішення 
на основі аналізу ризиків та прогнозування ринкових умов. Це 
сприяє збільшенню ефективності та швидкості прийняття 
рішень); 

 боротьба з шахрайством (алгоритми штучного інтелекту 
можуть виявляти неправомірні дії або шахрайські схеми. Ма-
шинне навчання дозволяє створювати моделі, які вивчають 
зразки зловживань та ідентифікують їх у реальному часі); 

 клієнтське обслуговування (віртуальні помічники та чат 

боти на основі штучного інтелекту суттєво підвищують якість 

обслуговування клієнтів. Вони можуть відповідати на запи-

тання, опрацьовувати транзакції та надавати персоналізовані 

поради); 

 ризиковий менеджмент (алгоритми машинного навчання 

допомагають оперативно ідентифікувати ризики та вчасно реа-

гувати, а також розробити адекватні стратегії управління ризи-



– © ПУЕТ –  113 

ками на основі проектування можливих втрат на фінансові 

ризики); 

 оптимізація портфеля (штучний інтелект може допомогти 

оптимізувати портфель фінансових активів, враховуючи різні 

критерії, такі як ризик, дохідність та кореляція між активами. Це 

допомагає створювати диверсифіковані та рівноважні портфелі, 

зменшуючи ризик та збільшуючи можливість отримання 

прибутку); 

 безпека даних (автоматизовані системи на базі штучного 

інтелекту і машинного навчання відіграють важливу роль у 

захисті фінансових даних від кіберзагроз та несанкціонованого 

доступу. Вони можуть виявляти аномальні патерни, що можуть 

бути індикаторами порушень безпеки. Зокрема перехід на інте-

лектуальну відеосистему відеоспостереження зі штучним інте-

лектом у фінансових установах в надає необхідні інструменти 

для захисту від фізичних і кіберзагроз). 

Водночас використання штучного інтелекту та машинного 

навчання в аналізі та прогнозуванні фінансового ринку вимагає 

обережності та ретельного дослідження. Перекладання великих 

обсягів фінансових рішень на штучний інтелект може привести 

до антропоморфізації та втрати контролю над ключовими аспек-

тами управління фінансовою установою. 

Отже, підготовка до цифрової трансформації фінансової 

екосистеми України вимагає переосмислення ролі людського 

фактору та реактивних змін у запровадженні штучного інтелек-

ту і машинного навчання у практику ключових учасників фінан-

сового ринку. Важливими кроками для зменшення цих загроз і 

максимізації переваг є збалансоване та обґрунтоване впрова-

дження штучного інтелекту та машинного навчання разом із 

суворими заходами безпеки, етичними стандартами та ефек-

тивним регулюванням. 
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